

## СПОРТ

## БЫСТРЕЕ, ВЫШЕ И СИЛЬНЕЕ

Финальные соревнования Республиканской универсиады-2015 по легкой атлетике в помещении прошли в легкоатлетическом манеже Белорусского государственного университета физической культуры. В ней приняли участие студенты из 27 высших учебных заведений самых разных регионов Беларуси. Команда Гомельского госуниверситета в упорной борьбе, набрав 517 очков, заняла второе место, уступив всего 22 очка легкоатлетам БГУФКа. В состав нашей команды вошли студенты факультета физической культуры и два представителя заочного факультета специальностей "Финансы и кредит" и "Физическая культура".

Мужская команда в эстафете 4 x 200м (Денис Блинец, Сергей Кресса, Сергей Ломанов, Алексей Чигоревский) заняла первое место с результатом 1,29,0. В такой же эстафете наши девушки (Ксения Медведева, Юлия Костючкова, Анастасия Леонова, Екатерина Хайруллина) были вторыми с результатом 1,42,40.

В беге на 60 м со временем 7,85 второй результат показала четверокурсница Дарья Старикова. На такой же дистанции, но с барьерами, с результатом 8,28 на высшую ступень пьедестала поднялась Ксения Медведева.

Лучшей в беге на 400 м стала магистрантка Екатерина Хайруллина. Ее результат – 55,57. А первокурсница Юлия Костючкова была на этой дистанции третьей (58,25).

Представительница заочного факультета Анастасия Леонова – третья в тройном прыжке (13,13).

Прыжки в длину выиграл Алексей Чигоревский (7,75). Екатерина Нецветаева в этой дисциплине показала третий результат (5,79), но в толкании ядра ей не было равных (14,94).

В беге на 200 метров Сергей Ломанов занял третье место (22,78). В толкании ядра Максим Захаренко показал второй результат (18,60). Третьей в прыжках с шестом стала Виктория Давыденко (360).

В семиборье Михаил Кончик также поднялся на третью ступень пьедестала с суммой 4680 очков.

Большую помощь в подготовке команды нашего вуза оказали тренеры Гомельского областного центра олимпийского резерва по легкой атлетике, а непосредственно на универсиаде ее представляли преподаватели кафедры легкой атлетики и лыжного спорта Юрий Соколов и Антон Геркусов.

## В ОДНОМ ШАГЕ ОТ ПЬЕДЕСТАЛА

На базе Брестского областного центра олимпийского резерва по водным видам спорта состоялись финальные соревнования Республиканской универсиады по плаванию.

В них приняли участие команды 24 университетов нашей страны. Из 203 спортсменов по уровню спортивного мастерства в универсиаде приняли участие МСМК – 9, МС – 71, КМС – 67, I разряда – 37, II разряда – 19.

Судейский корпус возглавили главный судья соревнований Алексей Ляшенко (1 категория) и главный секретарь – Ольга Ясенович (1 категория).

В финале места распределились в следующем порядке:

- 1-е место – Брестский государственный университет имени А.С. Пушкина (708 очков);
- 2-е место – Белорусский государственный университет физической культуры (611 очков);
- 3-е место – Белорусский национальный технический университет (601 очко);
- 4-е место – Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины (558 очков).

Несмотря на то, что команда нашего университета не вошла в тройку лидеров, вся мужская дружина заслуживает уважения, ни один спортсмен не остался без медали.

Арсений Кухарев победил на дистанциях 100 и 50 м в/с и был третьим на дистанции 50 м бат. Артем Лапунин на дистанциях 200 м бр., 200 и 400 м кп. Был лучшим.

Бронзу трижды завоевывал Анатолий Сидоренко в плавании на 400 и 200 м в/с и 100 м бат.

Отличились наши первокурсники: Николай Шарапов был первым на 200 м бат., а на дистанциях 200 и 400 м кп. показал второй результат. Егор Петренко на трех дистанциях был вторым (100 в/с, 50 бр., 100 бат.).

Не было равных нашим ребятам в эстафетах 4x100 комбинированной и 4x100 вольным стилем.

Команду готовили старший преподаватель кафедры легкой атлетики и лыжного спорта И.М. Корниенко и преподаватель М.Н. Лубкова.

**Михаил КОНЯХИН,**  
завкафедрой легкой атлетики и лыжного спорта

## ГОМЕЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ Ф. СКОРИНЫ

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей на 5-летний период на кафедрах:

- дифференциальных уравнений и теории функций – заведующего кафедрой, профессора;
- финансов и кредита – доцента;
- бухгалтерского учета, контроля и АХД – старшего преподавателя (2);
- оптики – заведующего кафедрой, старшего преподавателя;
- химии – заведующего кафедрой;
- центр инженерного образования, охраны труда и промышленной безопасности института повышения квалификации и переподготовки кадров – преподавателя;
- теории и истории государства и права – доцента;
- социальной и педагогической психологии – доцента.

Срок подачи заявлений – не позднее 1 месяца со дня опубликования сообщения.

Заявления отправлять по адресу: 246019, г. Гомель, ул. Советская, 104.

РЕКТОРАТ

## БЛАГО ТВОРИ

## Символ года на удачу



Наши волонтеры (отряд кафедры географии "Планета Доброты"), студенты гр. Г-41 во главе с руководителем С.В. Прилуцкой отправились в Улуковскую вспомогательную школу-интернат, чтобы создать совместно со своими юными друзьями талисман 2015 года. Работая с картоном, клеем и ватными палочками, мы сделали симпатичных и добродушных овец: пусть удача и доброта весь год окружают ребят!

Эта дружба длится уже второй учебный год. В сентябре 2013-го наша группа стала инициатором студенческого проекта "Творческая мастерская", реализуемого на базе Улуковской вспомогательной школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Волонтеры кафедры практически ежемесячно проводят для воспитанников учреждения образовательные занятия в рамках заседаний клуба "Открой в себе та-

лант!". Аппликация природными материалами, создание небольших мягких игрушек, декорирование, граффити и другие развивающие занятия были организованы нашими студентами не раз. Они всегда получают увлекательными и с интересом воспринимаются ребятами. И, конечно, каждая наша встреча для юных друзей завершается вручением небольших подарков и сладостей. Но самое главное то, что совместные творческие дела приносят положительные эмоции: дарят радость, теплоту общения, делают нас добрее и терпимее друг к другу.

Спешите делать добрые дела, и тогда мир вокруг Вас станет прекраснее!

**Ирина КАПУСТИНА,**  
председатель  
волонтерского отряда  
"Планета Доброты"

## ЗНАЁМСТВА З УНИВЕРСИТЭТАМ

## Падарожжа ў кніжны свет

Калі мы, студэнты першага курса факультэта замежных моў, пачыналі наведваць чытальную залу гапоўнага корпусу, то нават не ўяўлялі, як многа цікавага і карыснага знойдзем тут.

У першую чаргу звярнулі ўвагу на слоўнікі, энцыклапедыі і другія лексікаграфічныя працы па беларускай мове, таму што гэтая літаратура выкарыстоўваецца на практычных занятках па сучаснай беларускай мове.

Тут ёсць шмат газет, кніг, часопісаў, а таксама дыдактычнага матэрыялу – усё, што трэба для адукацыі. Добрая атмосфера чытальнай залы таксама настрайвае на вывучэнне разнастайнай інфармацыі. Напрыклад, філалагічная, іншамовная, эканамічная літаратура, часопісы для працы і падрыхтоўкі хатняга задання. Але найлепшае задавальненне мы атрымалі, калі нам паказалі энцыклапедыю на англійскай мове, дзякуючы якой мы маем магчымасць вывучыць шмат новага і цікавага. Вельмі шырока прадстаўлены матэрыялы па псіхалогіі для развіцця сваёй памяці і агульнай



адукацыі. Калі вельмі трэба, то можна карыстацца мясцовым Wi-Fi.

Мы ўпэўнены, што ў час інфармацыйных тэхналогій сяброўства з кнігай не паškodзіць.

**Крысціна УЛАСАВА,**  
**Вольга ЛЯЎКОўСКАЯ,**  
студэнткі гр. А-11 факультэта замежных моў  
Фота У. Чысцкія

## МНЕНИЕ

## Размышляя о созидании...

На запрос "Что такое творчество" безызвестный поисковик Google первым делом дает ссылку на Википедию, которая понятным для психологов языком разъясняет: творчество есть создание чего-то объективно нового, причем уточняет словами Рубинштейна, что это непременно реальная вещь, механизм, предмет или прием.

И это почему-то меня странно зацепило. Возможно, сейчас я напишу манифест ленивых и некреативных, но творчеством я считаю не только создание предметов, приемов и прочих материальных штук, но и создание себя и собственной жизни. В понятие Рубинштейна человек не вмещается. Его сложно создать из букв, краски и холста, деревяшек, железа. Живой ды-

шащий человек еще ни разу не был сделан из другого материала, кроме как из плоти, крови и нервных окончаний. И поэтому, по мнению маститых психологов, он не является продуктом творчества. Но зато человек и творчество неотделимы, ибо человек его создает. Взаимодействие людей с собой и другими тоже почему-то пока никто не стремится называть творчеством. Личность будто бы инструментом, создающий предметы и идеи.

Мне всегда казалось, что создание себя осознающим, живым и настоящим – процесс гораздо более важный, чем написание картин, книг, съемка и монтаж фильмов и прочих продуктов искусства. Тепло рук, живые глаза, искренние слова, собственное и чужое счастье являются не менее вдохновляющими и завораживающими, чем улыбка Джоконды... Разве это не творчество? И то, как после каждого наше-

го выбора или действия мир видоизменяется, как меняется восприятие после наших столкновений-взаимодействий – разве это не созидание? И разве я, консультируя человека и помогая ему найти и себя, и то, к чему лежит его душа, вместе с ним проходя тернистый и сложный путь, неужели ничтожечки не творю?

У каждого найдутся для творчества свои названия. Для кого-то это просто жизнь, неизбежность, любимое дело, работа или прочие понятия. Я же вижу себя и других Демиургами собственной жизни и миров – просто кто-то еще об этом не знает, а кто-то, может быть, забыл. Каждый сам рисует на своем внутреннем холсте себя и свой мир – и это гораздо важнее всех прочих занятий.

Будьте творческими. Будьте Творчеством!

**Татьяна РОГОВЕНКО,**  
студентка 5 курса факультета психологии и педагогики

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і ацэнку прыведзеных фактаў. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы ў парадку абмеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.

ЗАСНАВАЛЬНИК –  
УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны».

Наш адрас: 246019, г. Гомель, вул. Савецкая, 104, пакой 2-17.  
Тэл. 60-30-71.  
E-mail: rgg@gsu.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве інфармацыі Рэспублікі Беларусь 27 студзеня 2010 г.

Рэгістрацыйны № 1110.  
**РЭДАКТАР Кацярына КАВАЛЕНКА**

Газета з'яўляецца на настольна-выдавецкім комплексе ІВЦ ГДУ, адрэкавана ў ААТ «Палеспечать», г. Гомель, вул. Леляшынскага, 1.  
Адказнасць за якасць друку нясе ААТ «Палеспечать».  
Якасць друку адпавядае якасці арыгіналаў заказчыка.

Аб'ём 1 друк. арк.  
Тыраж 500 экз.  
Заказ 3950  
Падпісана да друку  
3 лютага ў 9.00.

ISSN 2077-1053

